

# 岳西八旬老母呵护残儿半个世纪

## 荣登2014年度12月份“中国好人榜”



已年过八旬,本应安度晚年,可她却要起早歇晚,照顾两个聋哑儿子生活起居。作为一名普通的母亲,她用50余年对病儿的默默付出和不离不弃诠释了母爱的伟大。她,就是岳西县和平乡中畲村85岁老人江兴美。日前,江兴美老人荣登2014年度12月份中国好人榜。

林智勇 江金山 记者 刘海泉

### 丈夫去世后独自照顾两残儿

说起江兴美,当地村民没有不称道的。上世纪60年代初,江兴美婚后育有两儿一女(长子现年51岁,次子48岁),均是智力低下,两个儿子还又聋又哑。

女儿出嫁后,江兴美和丈夫带着两个病残儿子谋生度日。天有不测风云,1991年,江兴美的丈夫因病逝世。家里的顶梁柱倒了,让这个本就贫困的家庭更雪上加霜,所有重担都压在江兴美身上。

“我不能倒下,不能生病,我要坚持,要让孩子有个依靠。”没有读过书的江兴美把所有的辛酸硬生生地咽下肚,选择了微笑面对一切。

### 半个世纪的母爱坚守

照顾两个智障儿子,困难远比预想得多。江兴美首先要考虑的是生计,此时的她已年届花甲。

乡、村为她家办理了五保,帮助新建了三间瓦房,解决了一家三口的住房和基本生活保障问题。

为改善家庭生活,江兴美除了照顾儿子生活起居,还养猪养鸡,种杂粮和蔬菜,有空还帮助邻居做手工活,以维持家用。50年来,江兴美每天起早歇晚,房前屋后都是她忙碌的身影。每次吃饭,她都让孩子们先吃,她吃剩饭剩菜。

两个孩子的状况特殊,小儿子还时不时

地发癫痫。五十多年来,江兴美从未出过远门,她要时刻盯着两个病残儿子,生怕他们有什么闪失。

去年腊月二十四,江兴美生病了,尽管头昏脑胀,她仍坚持着要给儿子们烧饭。邻居知道后,赶紧放下手头的活过来帮忙。半个世纪过去了,江兴美心中对儿女的那份挂念无法用语言表达,她用心守护着两个智障儿子,从未诉过一句苦,喊过一声累。

“孩子是娘心头的一块肉。只要我还活着,我就要好好照顾他们。”江兴美朴素的话语,道出了半个世纪坚守的真谛。

江兴美老人的母爱坚守,打动了很多人,日前,她入选2014年度12月份“中国好人榜”,成为孝老爱亲的典范。

## 冰王对决

昨日,黄山“奇人”崔德益在天堂寨景区第一道瀑布(九影瀑)前,先后对战世界冰王金松浩和苗族耐热高手田茂康。

当日下午14时许,崔德益与“世界冰王”金松浩两人走进特制的玻璃房里,工作人员加满冰块,两位“冰人”其中一人在画画,一人在下棋,期间高唱流行歌曲,谈笑风生,泰然自若,惊爆观众眼球。下午16时许,对决120分钟后,金松浩先走出特制玻璃“冰房”。 巩彬 记者 杨文艺 文/图



## 周四夜里,部分地区或再飘雪

星报讯(记者 祝亮) 在告别了不是很冷的一九、二九之后,眼下正是“冰上走”的三九。但今年三九的开端我省白天不冷,中午前后甚至比较暖和。预报表明,在本周四之前,全省天气、气温情况变化不大,和近几日相仿。

预计13日,沿江江南有一次弱降水过程;16日前后,受冷空气影响,淮河以南有一次降水过程。其中,在周四(15日)夜里,山区等部分地区将出现小雨夹雪甚至小雪。

## 施工坠落 一死一重伤

星报讯(巩彬 记者 杨文艺) 1月10日上午8点左右,阜阳市颍东区插花镇发生一起建筑施工安全事故,致一死一重伤。

据了解,事发时两名建筑工人在没有任何防护措施的情况下,被安排到三层跳板上施工,因跳板滑脱,两人同时从三层高的跳板上坠落。一名工人因内脏破裂不治身亡;另一名头部重创,左小腿骨折。据悉,死者,孙某,男,今年68岁,插花镇中心居委会居民;伤者,女,42岁,为该镇董老郢村人。

## 4月起,全国景区接客数量须设上限

市场星报记者昨日从国家旅游局获悉,《景区最大承载量核定导则》(以下简称《导则》)已经正式公布。从今年4月1日起,游客量达到最大承载量80%时,景区应启动“疏导分流”。

记者 董艳芬

### 4月起,景区接客数量须设上限

事实上,新《旅游法》早有规定:“景区接待旅游者不得超过景区主管部门核定的最大承载量。”然而,由于缺乏统一

标准,“最大承载量”一直落不到实处。

而国家旅游局发布《导则》则首次明确了“最大承载量”的计算方法,并给各个景区划出了安全“红线”。景区内旅游者数量达到最大承载量80%时,应向社会公告并同时向当地政府报告,并启动应急预案。同时,景区自身要立即停止售票,并对外发布提示。

景区的“最大承载量”如何算出?市场星报记者留意到,根据该《导则》,在计算时有一个统一的计算公式,不同类型的景区在标准上存在差异。而根据“导则”的标准,全国景区分为7种类型。

### 皖部分景区标准或重新测算

市场星报记者了解到,在新《旅游法》颁布后,我省部分景区曾对外公布过“最大承载量”,如我省5A景区黄山核定景区日最大容量为:正常天气5万人,恶劣天气3.5万人。

而在省会合肥,包括渡江战役纪念馆、李鸿章故居、滨湖国家森林公园、三河古镇、包公园、非遗园、紫微洞、金孔雀温泉旅游度假区在内的8家景区已经完成“智慧景区”试点工作,可以实时监控游客流量、景区安全等等。

## 首届徽茶产业发展十件大事揭晓

星报讯(本报记者) 由农业部中国农村杂志社《农村工作通讯》编辑部和华夏微茶网、《徽茶》编辑部共同举办的2014徽茶产业发展十件大事评选结果揭晓,这是我省首次评选年度徽茶发展十件大事。

据悉,十件大事分别为:徽茶品牌创

建力度进一步加大,17家企业入选全国茶叶百强;徽茶网上交易额突破7亿元;我省13个县(市、区)跻身2014年全国重点产茶县;谢裕大茶叶股份有限公司成为国内首家上市茶企;休宁、金寨、霍山县成为我省首批出口农产品(茶叶)质量安全示范区;黄山市茶叶综合产值首次突破百

亿元;六安茶谷项目正式启动,我省茶旅游渐成气候;安庆市茶产业稳健发展,茶叶公司品牌市场覆盖率达到80%;祁门县戴上2014年度中国茶叶十大转型升级示范县桂冠,省农委向全省推介祁门产业振兴经验;华夏微茶网成功改版,徽茶宣传形成专业化全媒体格局。

## 房产局副局长与下属为161户开证明逃税117万

星报讯(记者 雷强) 一个是房地产市场产权籍管理处副处长,一个是房产局房产监理处办公室主任。这两个人所负责的是对居民住房的套数进行把关,从而把握国家的税收比例。但实际工作中,这两人竟然“关口打开”,没有经过检查就给不是家庭唯一住房的购房人开具《家庭唯一住房证明》总计161份,致使国家契税流失117万余元。

法院查明,2012年1月至2013年4月,被告人杨某某(房地产市场产权籍管理处副处长)、王某某(房产局房产监理处办公室主任)在颍上县房产局房地产市场产权籍管理处办理相关业务期间,未经查询给161名不符合条件的购房人出具了《家庭唯一住房证明》,使购房人违规享受契税优惠政策,致使117万余元契税流失。其中杨某某出具了96份

《家庭唯一住房证明》,致使69万余契税流失;王某某出具65份《家庭唯一住房证明》,致使48万余元契税流失。

法院审理后认为,鉴于二被告人玩忽职守造成的经济损失数额不大,且案发后能积极挽回全部经济损失,流失的税款现已全部追回,犯罪情节相对轻微,遂对两被告人分别以玩忽职守罪,免于刑事处罚。

## 盗窃被发现 男子扔钱就跑 慌不择路被俩中学生抓获

星报讯(马继铭 邓雅丽 马中法 记者 张发平) 男子在服装店内盗窃被发现后扔钱逃窜,却因慌不择路跑进了死胡同,被2名中学生抓获。1月9日,记者从马鞍山市博望区人民法院获悉,该案已经进入审理阶段。

2014年10月22日,四川人刘某从市区坐车去江宁寻友,准备找份活干,由于坐车睡过了头而到了马鞍山市丹阳镇。有着盗窃前科的他因囊中羞涩,于是又产生了顺手搞点钱花花花的想法。

经物色,他发现路边的某服装店内无人,于是便大胆溜了进去,偷偷打开收银台,一把将钱胡乱抓在手里,正当他正想快步走出服装店时,却迎头碰到店主进门。刘某顿时十分紧张,他脚不停步,一边随便指着一件衣服问:“这件衬衫多少钱”,一边将手里的钱偷偷扔到地上。店主发现情形不对后,大呼“你是小偷”,刘某见事已败露就夺门而逃,周围群众听到店主的呼叫声纷纷赶来。

刘某见多人追赶更是心急如焚,一路狂奔冲进丹阳某小学住宅楼旁的一条胡同,未曾想该胡同是条死胡同,当他正想掉头跑出去时,却被闻讯赶来的丹阳某中学两名学生堵住,只得束手就擒。